

新时代新征程新伟业

“助企暖企春风”涌动柴达木大地

本报记者 李淑娟 吴燕华

企业是推动海西高质量发展的主力军，自全省“助企暖企春风行动”开展以来，我州全方位安排部署，精准施策、靶向发力，全力抓好助企暖企相关工作，有效纾解企业发展项目建设中存在的重点难点堵点问题，为全州经济运行“开门红、开门稳”提供有力支撑。

春回大地，柴达木生机盎然，生产车间里机声隆隆，生产线开足马力生产，到处是一派繁忙景象。这一段时间，全州税务部门真抓实干，深入推进“助企暖企春风行动”，落细落实各项助企纾困政策。

3月24日，德令哈市税务局工作人员前往海西金海建材科技有限公司开展走访调研活动，征求该企业对税务部门在税收优惠政策落实、税收执法、纳税服务以及勤政廉洁等方面的意见建议，并与该企业负责人进行座谈，详细了解企业生产经营情况、行业竞争形势、成本费用等情况，深入了解企业涉税诉求，询问企业组合式税费支持政策是否享受到位以及企业在发展中遇到的困难，与纳税人“面对面”交流沟通、“一对一”解答政策问题、“点对点”解决难题。

“税务部门主动上门倾听企业困难及需求，切实帮助企业解决实际困难，给我们带来的个性化定制服务真是既贴心又暖心。”海公司总经理赵峻芳说。

“我们还组建了‘春风行动’小分



德令哈市税务局工作人员在海西金海建材科技有限公司开展走访调研活动。

记者 李淑娟 摄

队和‘柴达木纳税服务工作室’，开展便民办税宣讲活动，梳理最新的税费优惠政策，积极向纳税人缴费人进行宣传讲解。”德令哈市税务局第二税务分局科员陈春红说。

上门送政策、面对面需求、协同解难题……全州税务部门全力服务企业，用实际行动诠释税务部门的责任与担当。

州税务局法制科科长胡玫瑰介绍，自全省“助企暖企春风行动”开

展以来，州税务局以“办好惠民事·服务现代化”为主题，以切实解决纳税人缴费人需求为指向标，建立了“州局、县局领导负责对口联系单位+州县两级部门联动+‘税收管家’全周期服务”的工作机制。形成了问题收集、分类梳理、研究解决、逐级上报、及时反馈的工作模式。有效解决企业发展中的各类涉税问题，最大限度发挥税务部门助企暖企作用。

用纳税服务的“春风细雨”助力企业基业长青、枝繁叶茂只是我州各地区各部门采取务实有效举措，全面落实各项助企暖企政策，着力解决企业困难诉求，大力保主体、增主体、活主体、强主体，提振企业发展信心，增强市场主体活力，助力全州经济社会高质量发展的一个缩影。当前，柴达木大地上助企暖企春风吹拂，一幅高质量发展蓝图正逐步变为美好现实。

格尔木市郭勒木德镇红柳村

200亩小麦拉开春播序幕

本报讯(记者 谢拉毛 通讯员 景桂珍 叶西措)人勤春来早，春耕春播忙。3月27日，格尔木市郭勒木德镇红柳村田间地头一派繁忙景象，伴随着一阵阵机械的轰鸣声，泼洒有机肥、翻地，将颗粒麦种播进地里，红柳村仁达合作社200亩小麦播种拉开了春耕春播的序幕。

今年红柳村仁达合作社积极调整种植结构，提前部署，抢农时、忙播种，抢抓一个“早”字，春耕工作有序开展，确保在秋收时能有一个好的产量。

在播种现场，记者看到，伴随着装

载机驶过，有机肥从扬料口均匀撒出，再经过翻地拖拉机将每一处田地翻刨，将有机肥翻到田地里，将麦种和复合肥倒进废料仓和麦种仓，在机器和人力的配合下，播种机将肥料和麦种均匀地播撒在地里，同时完成了播种和平地工作。

据红柳村党支部书记李国善介绍，今年仁达合作社计划种植1000亩农作物，包括小麦、土豆、油菜籽等。今年播种的时间比起往年提前了半个月的时间，所有春耕作业全部是机械化操作，200亩小麦在两天时间内就能完成播种。

匠心造就梦想
技能点亮人生

本报讯(记者 浩尔娃 巴图那生)3月27日，由省教育厅主办，柴达木职业技术学院承办的2023年青海省职业院校学生技能大赛开幕式在该院学术报告厅举行。

据了解，此次全省职业院校学生技能大赛，是柴达木职业技术学院自建校以来承办规格最高、参赛项目最多，规模最大、标准最严的一次赛事活动。赛事为期5天，来自全省13所职业院校147名参赛选手，将进行10个

赛项的激烈角逐，通过比赛切磋技能，达到“以赛促学、以赛促技”的目的。

“希望通过此次大赛，能提升我校学生自身的操作水平，增强与其他院校的交流互动，促进我省职业院校学生操作技能水平的整体提升。”该院副院长马占梅说。

“希望自己在比赛中能够取得好成绩，扩展自己的视野，同时衷心地祝愿参赛选手能够有所收获。”参赛选手李威西告诉记者。

乌兰县柯柯镇

“四色”画笔绘就
乡村治理蓝图

本报讯(记者 才格增 通讯员 朱登勇)近年来，乌兰县柯柯镇持续强化基层党建领导核心作用，扎实开展组织体系建设“找问题、补短板、促提升”专项行动，精准“把脉”乡村治理，紧盯网格管理、志愿服务、法治教育、产业发展等重点任务，努力绘就充满活力、和谐有序和美乡村。

“红色网格”治理有深度
探索“党建引领，多网融合”模式，把党支部建设在网格上，全面推行网格化服务管理，凝聚镇村干部、两代表一委员、农村党员、网格员、志愿者等各方力量600余人，设置127个先锋服务网格。健全完善网格体系，通过划区、包片、设岗、定责，充分发挥镇党委核心作用、村党支部纽带作用、党员触角作用，构建起前端快速感知、中端及时调解、末端有效反馈的基层治理多元化闭环管理机制。

“橙色服务”治理有温度
依托新时代文明实践所(站)，采取支部引领、党员带头、群众参与的方式，深入开展各类主题志愿服务活动

100余场次，在最关键节点“沉下去”，在最需要的地方“挺在前”，在最关键时刻“齐上阵”。紧盯“一老一小一困”重点群体，扎实开展关爱活动，使党员真正融入群众，让“橙色服务”延伸到每一个角落。

“蓝色教育”治理有力度
持续深化党员积分量化创评活动，培育政策宣讲员、纠纷调解员、安全排查员、治安巡逻员、综治网格员“五大员”，通过结合各类宣传活动，充分利用公示栏、横幅、标语、宣传资料、微信群等媒介加大宣传力度，在各村开展防诈骗知识讲座，走村入户上门宣传，调解化解矛盾纠纷，进一步提升群众遵法、学法、守法、用法意识，为推进平安建设营造了良好舆论环境。

“金色产业”治理有厚度
以产业发展为支撑，坚持输血与造血相结合，全面推行“党支部+合作社+产业+农户”发展模式，成立村级股份经济合作社20个，培育“致富先锋”10名，党员带动发展新型经营主体4个，吸纳100多名群众创业致富。

都兰县夏日哈镇

“三维坐标”续写
新时代雷锋故事

本报讯(记者 马春香 通讯员 马丽亚)都兰县夏日哈镇结合新时代文明实践所(站)活动，找准弘扬雷锋精神的切入点和着力点，构建政策宣讲轴、构建乡风文明轴、构建志愿服务轴，通过“三维坐标”精准定位，多角度、全方位续写新时代“雷锋故事”，赓续红色基因。

依托新时代文明实践所(站)，紧扣学习宣传贯彻中央一号文件精神这条主线，以“联点领导+包村干事+驻村工作队成员”用好宣讲队伍，以“文化广场+田间地头+牧区草场”拓展宣讲阵地，以“理论+文艺”创新宣讲形式，持续推动党的创新理论深入基层、深入群众、深入人心。全镇志愿者宣讲队伍分层次广泛开展了有声势、有深度、有特色的宣讲活动，打通新思想连接农牧民群众“最后一公里”，进一步增强党员干部干事创业和农牧民群众产业致富的信心。

结合实际，广泛宣传新时代家庭教育观、婚恋观，弘扬家训家风、婚嫁新风，引导广大群众破除陈规陋习，推动移风易俗，呼吁大家遵从文明节俭、简约时尚、绿色婚俗等移风易俗新理念，认识到传统礼俗新办简办的积极意义，传承中华美德，抵制高价彩礼，争做文明节俭婚俗新风尚的践行者、传播者。

全镇9个新时代文明实践站80余名志愿者将雷锋志愿活动工作与支农服务、产业发展、人居环境整治以及基层治理等各项工作相结合，针对不同的受众群体，结合特定时间节点，因地制宜开展慰问空巢老人、帮扶困境儿童、排查矛盾纠纷隐患和发放农资资料等各类志愿服务活动，切实以务实的举措帮助村社解决发展难题、为农牧民群众解决“急难愁盼”问题，用实际行动诠释雷锋精神的时代内涵，让雷锋精神在每一次志愿服务活动中薪火相传。

州委编办

以党建引领推动工作高质量发展

本报讯(记者 谢拉毛 通讯员 陶景芳)州委编办坚持以推进党支部标准体系建设为抓手，把做好党建工作作为最大的政治任务来抓，紧紧围绕党政机构改革、重点领域和关键环节改革等机构编制工作的主要职能，以党建工作引领推动机构编制工作高质量发展。

严格落实“第一议题”制度和党支部学习制度，坚持集中学习与个人自学相结合，统筹用好“学习强国”

“青海党建”“海西党建”等学习平台，不折不扣地把加强党的领导贯穿到机构编制工作的各方面全过程。把学习贯彻党的二十大精神与机构编制业务工作结合起来，准确把握省委、州委的目标要求，坚决执行省委编办、州委编委关于机构编制工作的决策，把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实各项目标任务上来。结合实际，向

重点工作跟进，向民生一线倾斜，采取有效措施，积极推进党建工作与机构编制业务深度融合，全面提升党建工作水平。

认真落实“第一议题”“三会一课”、民主生活会、组织生活会、谈心谈话等制度，严肃党内政治生活，用实际行动践行“两个维护”，为推动机构编制发展注入强大动力。利用集中学习会、晨读学习会、理论知识直

问直答等形式开展专题学习，高质量开展“学思践悟二十大 砥砺前行新征程”系列活动，持续升级党建品牌，着力打造“笃行务实创先 优编增效新海西”党建品牌，以制度建设、知识学习、作风改进、业务塑造为重点，进一步发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，推动党建与机构编制工作深度融合，在海西社会经济发展中展现编办担当、编办责任。

“在铁路周围玩耍安全吗?”“可不可以在铁路附近放风筝呢……”3月27日是第28个“全国中小学生安全教育日”，为进一步增强铁路沿线周边中小学生的爱路护路和自我安全意识，青藏集团公司德令哈工务段团委组织青年志愿者深入德令哈市平原村小学，开展“知路爱路护路 共筑平安铁路——中国少年儿童铁路平安行动”主题宣传活动。

活动中，志愿者们充分利用“少年儿童铁路平安行动”项目资源包演示教具，和同学们一起拼装火车模型，讲解火车运行原理和安全知识。同时，发放了《小学生铁路安全常识》读物，详细讲解书中漫画的含义和铁路安全知识，号召同学们自觉爱路护路，提高自我保护意识和能力。 本报记者 孙丹丹 通讯员 韦鹏程 摄



公告

德令哈市的各位司机朋友们:

2016年至2022年12月31日期间，凡是交入德令哈市城市管理综合行政执法大队车辆抛洒押金、垃圾处理押金、店铺押金等人员速到长江路22号原城管大队，持资金往来票据前来办理车辆及垃圾押金

退款。因工作需要原城管大队已与其它部门合并，限各位司机于2023年5月30日前来退费，逾期不退者本单位视为自动放弃，并将此款上缴财政。
德令哈市城市管理综合行政执法大队
2023年3月29日

遗失:德令哈小洞天涮烤的食品经营许可证副本(许可证编号:JY26328020021168)不慎遗失,声明作废。
遗失:慧玲平价超市的开户许可证正本(核准号:J8590000328901、账号:63001653713050202406)不慎遗失,声明作废。
遗失:德令哈市河西区格尔木西路8号州建设局住宅楼1号楼3单元331室曲青平土地证【土地证号:德市国用(2007)第6534号;房产证号:德房权证德房私字第60543号】不慎遗失,声明作废。